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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 10 DE AGOSTO DE 201 5. 
 
ATA N o 08/2015 – Às quatorze horas e trinta minutos do dia dez de agosto do ano dois mil e 
quinze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora 
da FaE, Profa. Juliane Corrêa, e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. João 
Valdir Alves de Souza, Vice-Diretor da FaE, Prof. Alexandre Borges de Miranda, Chefe do 
Departamento de Administração Escolar; Prof. Cláudio Marques Martins Nogueira, Chefe do 
Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, Chefe do 
Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Prof. André Márcio Picanço Favacho, 
Coordenador do Colegiado de Licenciatura; Profa. Maria Gorete Neto, Coordenadora do 
Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Profa. Maria de 
Fátima Almeida Martins, Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em 
Educação do Campo; Profa. Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca, Coordenadora do 
Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa Danusa Munford, Subcoordenadora do 
Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. Nilma Soares da Silva, Coordenadora do 
Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Prof. Fernando Selmar Rocha Fidalgo, Prof. 
Juarez Tarcísio Dayrell, Profa. Maria de Fátima Cardoso Gomes e Profa. Profa. Regina Helena 
de Freitas Campos, representantes dos professores efetivos; Profa. Isabel Cristina Alves da 
Silva Frade, Diretora do CEALE; Profa. Maria Luiza Rodrigues da Costa Neves, Diretora do 
CECIMIG; Prof. Carlos Augusto Novais, representante da FaE no CEPE; Carlos Alberto de 
Oliveira e Gilson Antônio Mathias, representantes do Pessoal Técnico Administrativo da FaE; 
Prof. Paulo Roberto Maia Figueiredo, representante convidado do CENEx/FaE; e Ricardo José 
de Miranda, representante convidado da Biblioteca FaE. Justificaram suas ausências: Profa. 
Suzana dos Santos Gomes, Coordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. Júlio 
Emílio Diniz Pereira e Prof. Charles Moreira Cunha, representantes dos professores efetivos. 
Verificada a existência de quorum, a professora Juliane agradeceu a presença de todos. A 
seguir, passou-se à pauta: 1. Aprovação de ata. A senhora diretora submeteu aos membros da 
Congregação a ata da reunião do dia 06/07/2015, enviada antecipadamente para todos. 
Colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. Informes gerais. A professora 
Juliane informou: 2.1. Quanto a Greve dos servidores Técnico-Administrativos. Que a 
comissão indicada pelo Conselho Universitário fez acordo com o Comando de Greve dos 
servidores Técnico-Administrativos em Educação da UFMG para que o 2º semestre letivo 
tenha início no dia 24 de agosto, em todas as unidades; negociou também a resolução de todas 
as pendências para a colação de grau dos alunos que concluíram os cursos no 1º semestre. 
Com o comando local, a direção da FaE acertou o lançamento da oferta de disciplinas para o 
2º semestre dos cursos de graduação, a matrícula dos cursos de pós-graduação e o envio dos 
documentos para a contratação dos professores substitutos. 2.2. Quanto ao Calendário 
Acadêmico – 2º semestre de 2015. O Gabinete do Reitor divulgará Resolução com a 
alteração no Calendário Escolar da UFMG para o 2º período letivo de 2015, prevendo o início 
das atividades da graduação no dia 24 de agosto e término no dia 22 de dezembro; as 
atividades da pós-graduação estão com previsão para início no dia 03 de agosto e término no 
dia 16 de dezembro. 2.3. Projeto Diagnóstico de Processos de Trabalho FaE. A senhora 
diretora informou o andamento dos trabalhos do projeto, esclarecendo que a prioridade são os 
setores ligados aos cursos de graduação, identificando os microprocessos de trabalho de cada 
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um para, para em seguida, após a análise desses microprocessos, avaliar as intervenções 
necessárias em cada um. 2.4. A cessão, a partir de agosto de 2015, dos seguintes professores: 
a) Professor Rodrigo Ednilson de Jesus para exercer o cargo de Coordenador Geral de 
Educação para as Relações Étnico-Raciais, da Diretoria de Políticas de Educação do Campo, 
Indígena e para as Relações Étnico-Raciais da Secretaria de Educação Continuada, 
Alfabetização, Diversidade e Inclusão do Ministério da Educação; b) Professora Júnia Sales 
Pereira para ocupar o cargo de Subsecretária de Informações e Tecnologias Educacionais, na 
Secretaria de Estado de Educação de Minas Gerais; c) Professora Licínia Maria Corrêa para 
exercer o cargo de Pró-Reitora Adjunta de Assuntos Estudantis. 2.5. O professor Paulo Maia 
informou que a Pró-Reitoria de Extensão publicou o Edital de Bolsas de Extensão 2015, cujo 
prazo final para entrega dos projetos está prevista para o dia 31/08. Devido a greve dos TAEs, 
a Congregação sugeriu que seja negociada a ampliação desse prazo, pois após aprovação esses 
projetos devem ser lançados no sistema. 2.6. O professor João Valdir informou o 
cancelamento da “Semana Ser Professor”. 2.7. A professora Maria de Fátima informou que 
devido ao afastamento da professora Penha para pós-doutoramento, o professor Wagner 
Ahmad Auarek está assumindo a Coordenação do Colegiado do LECAMPO. 3. Aprovações 
ad referendum: Foi homologada a seguinte aprovação: 3.1. Projeto do Curso de 
Aperfeiçoamento / Atualização Docência na Educação Integral, coordenado pela professora 
Lúcia Helena Alvarez Leite. 4. Parecer do Professor Cláudio Marques Martins Nogueira 
sobre recurso da discente Valéria Nhome Meireles Marinho do Curso de Doutorado em 
Educação. A senhora diretora informou o recebimento do recurso da discente e a solicitação 
ao professor Cláudio para elaboração do parecer pela Congregação. Em seguida, passou a 
palavra ao professor Cláudio para que fizesse o relato do processo e do seu parecer. Após 
amplo debate, o parecer foi colocado em votação, e foi aprovado por todos. 5. Outras 
Aprovações: Foram aprovados os seguintes projetos a serem submetidos à Pró-Reitoria de 
Graduação, em atendimento ao Edital do PAIE: 6.1. Projeto Pensar a Educação, Pensar o 
Brasil, coordenado pelo professor Luciano Mendes de Faria Filho. 6.2. Projeto Visões do Vale 
X, coordenado pelo professor João Valdir Alves de Souza. 6.3. Projeto Tertúlias Literárias, 
coordenado pelas professoras Maria Zélia Versiani Machado e Mônica Correia Baptista. Nada 
mais havendo a tratar, a Profa. Juliane Corrêa encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira 
Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada 
por todos. Belo Horizonte, 10 de agosto de 2015.  


